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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda as questões de 01 a 08.

Tamanho do agronegócio na economia brasileira ajuda a explicar desempenho do PIB
Por Jornal Nacional, 05/12/2023 21h15 

Com a supersafra do começo de 2023, a agropecuária carregou um crescimento de 12,5% no primeiro trimestre. Nos três 
meses seguintes, ainda houve espaço para mais 0,5% de alta.
No interior do país, o produtor rural segue o tempo da terra, que só em setembro desperta para o plantio. E a plantação 
cresce sem saber que dá ritmo à atividade econômica. Na cidade grande, uma massa de trabalhadores diminuiu o passo. 
Negócios estacionaram e comerciantes empataram as contas no terceiro trimestre do ano.
Pode-se observar que com a supersafra do começo de 2023, a agropecuária carregou um crescimento de 12,5% no 
primeiro trimestre. Nos três meses seguintes, ainda houve espaço para mais 0,5% de alta. Com a entresafra, o setor tinha 
pouco a entregar: queda de 3,3% no terceiro trimestre.
Existe um grande mercado no Brasil - com representantes da indústria e dos serviços - que vive do dinamismo e dos frutos 
da agropecuária. É o chamado agronegócio, que passou de 18,6% a 24,3% do Produto Interno Bruto nos últimos dez anos. 
É por isso que quando é época de entressafra no campo, a economia também colhe pouco resultado. Ser forte na 
produção de alimentos é uma vantagem competitiva, mas não colocar todos os ovos na mesma cesta, seria ainda melhor 
na máxima dos economistas.
“É importante a gente pensar que essa vantagem competitiva foi construída ao longo do tempo com pesquisa agrícola, com 
todo setor de inovação ali de sementes, plantio, técnicas agronômicas. Então, muito mais uma história de sucesso, uma 
construção e fortalecimento de uma vantagem competitiva que os outros setores não conseguiram construir. Isso que 
reflete esse diferencial de competitividade”, afirma André Diz, pesquisador da FGV Agro.
Se a potência é o solo, a ameaça é a mudança climática. “Na Argentina, o efeito climático foi catastrófico esse ano e esse 
é um risco crescente para o Brasil. O Brasil precisa entrar, como está entrando, com força nessa discussão de mudança 
climática até por ameaça ao seu próprio negócio, porque as mudanças climáticas representam um risco considerável para 
o agronegócio brasileiro”, diz Paulo Gala, economista-chefe do Banco Master.
Um desafio desse tamanho, o produtor rural não vence sozinho. “A parte da gente, a gente tem que fazer o mais assertivo 
possível e bem feito. Só que o clima a gente não controla”, diz o produtor rural Sidney Flach.

[Adaptado]. Disponível em: <https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2023/12/05/tamanho-do-agronegocio-na-
economia-brasileira-ajuda-a-explicar-desempenho-do-pib.ghtml>. 
Acesso em: 05 dez. 2023

O texto apresenta uma reportagem sobre o desempenho do agronegócio em 2023. Com base nas informações 
apresentadas, assinale a alternativa que corretamente explicita o impacto da entressafra no setor agropecuário.

QUESTÃO 1

A) A entressafra impulsiona o setor agropecuário, resultando em um aumento significativo no terceiro trimestre.
B) Durante a entressafra, o setor agropecuário enfrenta uma queda de 3,3% no terceiro trimestre.
C) A entressafra não tem impacto no setor agropecuário, que mantém um crescimento constante.
D) O texto não fornece informações sobre o impacto da entressafra no setor agropecuário.

De acordo com o texto, qual é a relação entre a atividade econômica na cidade e a temporada agrícola no interior do país?
QUESTÃO 2

A) A atividade econômica na cidade cresce proporcionalmente à temporada agrícola no interior.
B) Enquanto a temporada agrícola no interior impulsiona o crescimento econômico, a atividade na cidade diminui.
C) Não há nenhuma relação entre a atividade econômica na cidade e a temporada agrícola no interior.
D) A atividade econômica na cidade e no interior segue o mesmo ritmo durante todo o ano.

Quanto à funcionalidade discursiva, o trecho "No interior do país, o produtor rural segue o tempo da terra, que só em 
setembro desperta para o plantio" pode ser classificado como:

QUESTÃO 3

A) Argumentativo, ao defender o valor de o produtor rural seguir o tempo da terra.
B) Descritivo, pois descreve um cenário rural e a relação do produtor e o tempo.
C) Informativo, pois fornece dados gerais sobre a atividade do produtor rural.
D) Narrativo, ao contar uma história sobre o produtor rural e o plantio diário.
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Considerando o uso de pronomes para a progressão textual, na oração "É por isso que quando é época de entressafra no 
campo, a economia também colhe pouco resultado.", a que termo o pronome "isso" se refere?

QUESTÃO 4

A) Ao crescimento da agropecuária.
B) À época de entressafra no campo.
C) Ao dinamismo e aos frutos da agropecuária.
D) Ao agronegócio como um todo.

Observa-se uma retomada pronominal na seguinte passagem do texto: "Um desafio desse tamanho, o produtor rural não 
vence sozinho.". Assinale a alternativa que melhor apresenta a função dessa retomada feita pelo autor.

QUESTÃO 5

A) Reforçar a ideia de que todo desafio grande, requer esforço coletivo.
B) Fazer referência à magnitude das mudanças climáticas discutidas anteriormente.
C) Indicar que o desafio mencionado está relacionado ao tamanho do produtor rural.
D) Sugerir que o tamanho do desafio enfrentado pelo produtor rural é desconhecido.

Qual é a relação sintática estabelecida pela conjunção "Se" na frase "Se a potência é o solo, a ameaça é a mudança 
climática."?

QUESTÃO 6

A) Estabelece uma condição para a afirmação seguinte.
B) Introduz uma explicação para o termo anterior.
C) Conecta termos de mesma função na oração.
D) Indica uma oposição entre os termos.

No texto, é possível ler um discurso direto do pesquisador André Diz em defesa da vantagem competitiva do agronegócio 
brasileiro, qual é a causa que embasa esse posicionamento do pesquisador?

QUESTÃO 7

A) Porque o agronegócio tem uma produção mais diversificada do que outros setores.
B) Devido à alta demanda internacional por produtos agrícolas brasileiros nos últimos dez anos.
C) Em razão do investimento contínuo em pesquisa agrícola, inovação e técnicas agronômicas.
D) Porque o agronegócio brasileiro não enfrenta ameaças externas, ao contrário de outros setores.

Ao analisarmos a oração "Se a potência é o solo, a ameaça é a mudança climática.", como se classifica a função sintática 
da expressão "a potência”?

QUESTÃO 8

A) Sujeito da oração.
B) Objeto direto da oração.
C) Objeto indireto da oração.
D) Adjunto adnominal da oração.
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Leia o texto e responda as questões de 09 a 10.

Panorama do Agro

A CNA defende, trabalha e fala em seu nome e de todos os produtores rurais do Brasil.

Nos últimos 40 anos a produção agropecuária brasileira se desenvolveu de tal forma que o Brasil será o grande 
fornecedor de alimentos do futuro.
Temos, hoje, uma agricultura adaptada às regiões tropicais e uma legião de produtores rurais conscientes de suas 
responsabilidades com o meio ambiente aliadas à produção de alimentos. Essas pessoas compõem o setor produtivo 
mais moderno do mundo, que vem transformando a economia brasileira.
Produzindo cada vez mais, o Agro brasileiro reduziu drasticamente o preço da alimentação, melhorando a saúde e 
qualidade de vida da população urbana, liberando seu poder de compra para bens produzidos pela indústria e pelo setor de 
serviços. Produzindo excedentes cada vez maiores, o agro expandiu suas vendas para o mundo, conquistou novos 
mercados, gerando superávits cambiais que libertam a economia brasileira.
O efeito transformador da revolução agrícola dos últimos 40 anos é certamente o fato mais importante da história 
econômica recente do Brasil e continua abrindo perspectivas para o desenvolvimento futuro do país, como apresentamos 
na figura, a seguir.

De acordo com o texto, qual é o impacto positivo da produção agropecuária brasileira na população urbana?
QUESTÃO 9

A) Diminuição dos excedentes.
B) Redução do poder de compra.
C) Aumento dos preços dos alimentos.
D) Melhoria da saúde e qualidade de vida.

Em relação à figura, podemos afirmar que o Brasil:
QUESTÃO 10

A) Exporta mais da metade do suco de laranja produzido.
B) É o terceiro maior exportador de carne de frango.
C) É o maior produtor de carne de frango.
D) Exporta toda soja produzida no país.

MATEMÁTICA

Em um contexto hipotético, um analista de dados está trabalhando com uma série de números que representam medidas 
ou valores relevantes para um determinado projeto em uma pequena cidade. Esses números podem representar, por 
exemplo, dados de consumo, distâncias, custos ou qualquer outra métrica que seja relevante para a administração 
municipal. A lista  representa essas medidas ou valores específicos. O analista precisa extrair informações estatísticas 
fundamentais dessa lista para entender melhor a distribuição e as características dos dados. Com base em  quais valores 
são, respectivamente, a moda, a média e a mediana?

QUESTÃO 11

A) 236; 361,1 e 312
B) 236; 361,1 e 299
C) 236; 360 e 312
D) 236; 361,1 e 310
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A administração de uma pequena cidade rural decidiu implementar postes de iluminação ao longo de uma estrada reta que 
se estende desde uma praça central até uma fazenda na zona rural. Considerando que a praça já possui iluminação, o 
primeiro poste será instalado a 60 metros dela. Os postes subsequentes serão colocados a intervalos regulares de 15 
metros, com o segundo a 75 metros, o terceiro a 90 metros, e assim por diante, até que o último poste seja instalado a 
uma distância de 1.200 metros da praça. Com um orçamento máximo de R$ 6.000,00 por poste, qual é o montante 
máximo que a administração poderá gastar com a instalação dos postes?

QUESTÃO 12

A) R$ 450.000,00
B) R$ 456.000,00
C) R$ 462.000,00
D) R$ 468.000,00

Se sin(α) = 0,6, qual é o valor de cos(α)?
QUESTÃO 13

A) 0,4
B) 0,6
C) 0,8
D) 1,0

Um jardim possui flores vermelhas e flores amarelas. A razão entre o número de flores vermelhas para o número de flores 
amarelas é 4:3. Se há 24 flores vermelhas, quantas flores amarelas existem no jardim?

QUESTÃO 14

A) 12
B) 16
C) 18
D) 21

Seja o conjunto A = { - 3, - 2, - 1, 0, 1, 2, 3 } e B = {x ϵ Z / - 5 ≤ x ≤ 5 }. Qual a interseção dos conjuntos A e B?
QUESTÃO 15

A) A
B) B
C) ᴓ
D) A - B 

CONHECIMENTOS GERAIS 

Qual foi o evento que marcou o início do povoado que posteriormente se tornou o Município de Araguapaz?
QUESTÃO 16

A) A chegada de imigrantes em busca de terras férteis.
B) A fundação da primeira escola em fevereiro de 1962.
C) A visita do Monsenhor Lincoln Monteiro Barbosa em 3 de maio de 1961.
D) A construção da Rodovia GO-164 (Estrada do Boi) em 1970.

José Joaquim da Veiga Valle, ou simplesmente Veiga Valle, nasceu no arraial de Meia Ponte, atual Pirenópolis, em 1806, 
mudou-se para a cidade de Goiás em 1841, mesmo ano em que se casou com Joaquina Porfiria Jardim (filha do então 
governador), exerceu vários cargos públicos como vereador, juiz municipal e major da Guarda Nacional, se tornou famoso 
pelo seu trabalho de:

QUESTÃO 17

A) Músico.
B) Escultor e dourador. 
C) Engenheiro e arquiteto.
D) Professor.
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O “papo” era muito comum na Capitania/Província de Goiás no século XIX, conforme registros dos cientistas-viajantes  
Pohl 
e Saint Hilaire e também  do militar português Cunha Mattos. No início do século XX, ainda eram comuns os “papudos” em 
várias regiões do Estado de Goiás, presente nos registros dos médicos sanitaristas Belisário Penna e Arthur Neiva, de 
1910 e do Frei Audrin (1963). 

Disponível em: https://basearch.coc.fiocruz.br/index.php/portadora-de-bocio-goias-1912. Data de acesso 29/11/2023.

Qual das seguintes afirmativas sobre o "papo", também chamado de bócio endêmico, em Goiás é correta?

QUESTÃO 18

A) O bócio endêmico em Goiás era causado exclusivamente por deficiência de vitamina C na dieta.
B) O bócio endêmico em Goiás era relacionado a uma ingestão insuficiente de iodo na dieta diária.
C) O bócio endêmico em Goiás estava relacionado à deficiência de vitamina D.
D) O bócio endêmico em Goiás estava relacionado a um protozoário que era transmitido por um mosquito, hoje extinto.

“O desmatamento no Cerrado aumentou pelo quarto ano seguido e o governo federal anunciou um plano de preservação 
do bioma. É o quarto ano consecutivo de aumento da derrubada de vegetação nativa, (...). O pior resultado se concentra na 
área que os técnicos chamam de Matopiba, que abrange parte dos estados de Maranhão, Tocantins, Piauí e Bahia. Juntos, 
concentram 75% da área desmatada. Só a Bahia teve um aumento de 38% no período. Goiás e Mato Grosso tiveram as 
maiores quedas: 18% cada” (adaptado de: https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2023/11/28/governo-federal-anuncia-
plano-de-preservacao-do-cerrado-apos-desmatamento-do-bioma-aumentar-pelo-4o-ano-seguido.ghtml. Data de acesso: 
29/11/2023). Sobre a problemática do desmatamento no Cerrado, assinale a alternativa correta.

QUESTÃO 19

A) O desmatamento no Cerrado é um fenômeno recente, sem impactos significativos na biodiversidade e no equilíbrio 
ambiental.

B) O desmatamento no Cerrado é impulsionado principalmente pela expansão de áreas urbanas, enquanto as atividades 
agrícolas não desempenham um papel significativo.

C) O desmatamento no Cerrado é uma ameaça séria à biodiversidade e aos recursos hídricos, sendo impulsionado 
principalmente pela agricultura, pecuária e atividades relacionadas.

D) O desmatamento no Cerrado é mitigado por políticas eficazes de conservação ambiental, e a região experimenta um 
aumento na cobertura vegetal nos últimos anos.

A União Ibérica, que ocorreu entre 1580 e 1640, representou a unificação dos reinos de Espanha e Portugal. Este período 
foi marcado pelo domínio espanhol sobre o reino português, motivado pela morte de Dom Sebastião na Batalha de Alcácer-
Quibir e pela ausência de herdeiros diretos ao trono português. Dom Henrique, tio-avô de Dom Sebastião, assumiu como o 
novo rei de Portugal, mas faleceu dois anos depois, sem deixar sucessores. Alegando parentesco com Dom Sebastião, o 
rei da Espanha, Dom Filipe II, ascendeu ao trono português, incorporando Portugal ao território espanhol. Quais as 
consequências da União Ibérica para o Brasil:

QUESTÃO 20

A) A União Ibérica não fortaleceu a economia brasileira; pelo contrário, resultou em um aumento significativo na produção 
açucareira.

B) As relações comerciais entre Brasil e Espanha não foram beneficiadas; ao contrário, houve um enfraquecimento que 
prejudicou a estabilidade econômica na colônia.

C) O Brasil sofreu com as invasões holandesas, pois a União Ibérica enfraqueceu a posição de Portugal no cenário 
internacional, abrindo espaço para a ocupação holandesa.

D) A União Ibérica teve impactos significativos no Brasil; as relações coloniais foram alteradas durante esse período, 
especialmente devido às invasões holandesas.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Processo administrativo que conduz e coordena o pessoal na execução das tarefas antecipadamente planejadas. 
Tratando-se de uma organização pública significa conseguir que os agentes públicos executem as tarefas pelas quais 
respondem. A definição refere-se corretamente ao (à): 

QUESTÃO 21

A) Direção
B) Controle
C) Organização
D) Planejamento

A estrutura utilizada pela Administração Pública no Brasil para a realização dos serviços públicos é pela forma direta (ou 
centralizada) ou indireta (ou descentralizada). Nesse sentido, considerando as características de organização para 
execução da Administração, assinale a alternativa com a sequência correta:

1-Direta
2-Indireta

(    ) São aquelas que possuem autonomia política, financeira e administrativa. 

(    ) Ocorre quando há uma lei, em que a administração direta delega competências a outras pessoas jurídicas.

(    ) Possuem autonomia financeira e administrativa, mas não política, estando sempre vinculados ao Órgão de Estado que 
as criou.

(   ) Podem ser Autarquias, Fundações ou Entidades Paraestatais como: empresas públicas, sociedades de economia 
mista, caracterizando-se como pessoas jurídicas de direito público ou privado e as agências reguladoras.

QUESTÃO 22

A) 1, 1, 2, 2
B) 1, 2, 2, 2
C) 2, 2, 1, 1
D) 2, 2, 2, 1

Planejamento é a função da administração que estabelece os objetivos a serem atingidos e também como fazer para 
alcançar êxito nesta tarefa. O planejamento apresenta uma hierarquia e pode ocorrer em três níveis distintos. Assim, 
assinale a alternativa que apresente a sequência correta correspondente a como pode ser representada tal hierarquia: 

1-Planejamento Operacional
2-Planejamento Tático
3-Planejamento Estratégico

(   ) Está no topo, é mais abrangente e tem a característica de envolver toda organização e ser elaborado para um período 
longo, exemplo: Plano Plurianual (PPA).

(  ) Está no meio, sendo o planejamento de médio prazo, geralmente um ano, e caracteriza-se por definir metas 
departamentais, exemplos: Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei do Orçamento Anual (LOA).

(    ) Está na base, é de curto prazo, elaborado para aplicação imediata, geralmente visa atender à necessidade 
momentânea, caracterizasse no planejamento de tarefas ou atividades.

QUESTÃO 23

A) 1, 2 e 3
B) 2, 1 e 3
C) 2, 3 e 1
D) 3, 2 e 1

Administração pública é todo o aparelhamento do Estado, preordenado à realização de seus serviços, visando a satisfação 
das necessidades coletivas. Entende-se por aparelho do Estado a administração pública em sentido amplo, ou seja:

QUESTÃO 24

A) A estrutura organizacional do Estado, em seus poderes (Executivo, Legislativo e Judiciário) e níveis (União, Estados-
membros e Municípios).

B) A estrutura organizacional do Estado, em seus poderes (Executivo e Judiciário) e níveis (União, Estados-membros e 
Municípios).

C) A estrutura organizacional do Estado, em seus poderes (Executivo e Legislativo) e níveis (União e Estados-membros).
D) A estrutura organizacional do Estado, em seus poderes (Executivo e Judiciário) e níveis (União e Estados-membros).
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A qualidade não é mais somente uma questão de técnica, é uma questão de princípios que renovam o pensamento 
organizacional por meio dos indivíduos. É importante que os executivos, gestores e líderes das organizações utilizem 
técnicas e ferramentas da qualidade para auxiliá-los na incansável busca da excelência. Nesse sentido, a ferramenta que 
tem como finalidade explorar e indicar todas as causas possíveis de uma condição ou um problema específico, e foi 
desenvolvida para representar a relação entre o efeito e todas as possibilidades de causa que podem contribuir para esse 
efeito, é denominada corretamente de:

QUESTÃO 25

A) Fluxograma
B) Diagrama de Ishikawa
C) Diagrama de Pareto
D) Histograma

Licitação é o processo por meio do qual a Administração Pública contrata obras, serviços, compras e alienações. Em 
outras palavras, licitação é a forma como a Administração Pública pode comprar e vender. Considerando os objetivos do 
processo licitatório, analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta:

I- Assegurar a seleção da proposta apta a gerar o resultado de contratação mais vantajoso para a Administração Pública, 
inclusive no que se refere ao ciclo de vida do objeto.

II- Assegurar tratamento isonômico entre os licitantes, bem como a justa competição.

III- Recusar contratações com sobrepreço ou com preços manifestamente inexequíveis e superfaturamento na execução 
dos contratos.

IV- Incentivar a inovação e o desenvolvimento nacional sustentável.

QUESTÃO 26

A) As afirmativas I, II e III estão corretas.
B) As afirmativas I, II e IV estão corretas.
C) As afirmativas II e IV estão corretas.
D) Todas as afirmativas estão corretas.

O principal objetivo da análise ABC é identificar os itens de maior valor de demanda e sobre eles exercer uma gestão mais 
refinada, especialmente por representarem altos valores de investimentos e, muitas vezes, com impactos estratégicos para 
a sobrevivência da organização. Considerando os percentuais aproximados (não são fixos) da Curva ABC (ou Curva de 
Pareto), assinale a alternativa correta:

QUESTÃO 27

A) Como a curva ABC baseia-se no princípio de que a maior parte do investimento está concentrada em um pequeno 
número de itens, nesse caso, o gestor deve concentrar seus esforços nos itens da classe A.

B) Como a curva ABC baseia-se no princípio de que a maior parte do investimento está concentrada em um pequeno 
número de itens, nesse caso, o gestor deve concentrar seus esforços nos itens da classe B.

C) Como a curva ABC baseia-se no princípio de que a maior parte do investimento está concentrada em um pequeno 
número de itens, nesse caso, o gestor deve concentrar seus esforços nos itens da classe C.

D) Todas as alternativas anteriores estão corretas.

Gestão de pessoas: processo pelo qual a Organização atrai candidatos para abastecer seu processo seletivo. É o conjunto 
de políticas e ações destinadas a atrair e agregar os talentos esperados e adequados para a Organização, para dotá-las de 
competências necessárias ao seu sucesso. Utiliza de várias formas para que essa atração do público-alvo correto 
aconteça. Trata-se corretamente do (a):

QUESTÃO 28

A) Recrutamento
B) Seleção
C) Treinamento
D) Avaliação
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A Gestão de Documentos, de acordo com a Lei nº. 8.159/1991, consiste em um “conjunto de procedimentos e operações 
técnicas referentes a sua produção, tramitação, uso, avaliação e arquivamento em fase corrente e intermediária, visando a 
sua eliminação ou recolhimento para guarda permanente”. Segundo o Arquivo Nacional, uma vez classificado e tramitado, 
o documento deverá ser arquivado, obedecendo às seguintes operações, relacione as colunas a seguir e assinale a 
alternativa com a sequência correta:

1-Inspeção
2-Ordenação
3-Arquivamento
4-Retirada e controle (empréstimo)

(     ) ocorre quando processos, dossiês ou outros documentos são retirados do arquivo para: emprestar aos usuários; 
prestar informações; efetuar uma juntada.

(    ) consiste na guarda do documento no local devido (pasta suspensa, prateleira, caixa), de acordo com a classificação 
dada. Nesta fase deve-se ter muita atenção, pois um documento arquivado erroneamente poderá ficar perdido, sem 
possibilidades de recuperação quando solicitado posteriormente.

(    ) consiste na reunião dos documentos classificados sob um mesmo assunto. Tem por objetivo agilizar o arquivamento, 
minimizando a possibilidade de erros, sendo possível manter reunidos todos os documentos referentes a um mesmo 
assunto, organizando-os previamente para o arquivamento.

(    ) consiste no exame do(s) documento(s) para verificar se o(s) mesmo(s) se destina(m) realmente ao arquivamento, se 
possui(em) anexo(s) e se a classificação atribuída será mantida ou alterada.

QUESTÃO 29

A) 1, 2, 3, 4
B) 1, 3, 2, 4
C) 4, 2, 3, 1
D) 4, 3, 2, 1

Considerando que a função básica do arquivo é tornar disponível as informações contidas no acervo documental sob sua 
guarda, assinale a alternativa que apresente a definição correta:

QUESTÃO 30

A) Arquivo é a acumulação ordenada de documentos textuais criados por uma instituição ou pessoa, no curso de sua 
atividade, e preservado para a consecução de seus objetivos, visando à utilidade que poderão oferecer no futuro.

B) Arquivo é o local onde se guarda a documentação, portanto, arquivar é guardar qualquer espécie de documento, visando 
à facilidade de encontrá-lo, quando procurado.

C) Arquivo é o conjunto de documentos produzidos e acumulados por uma entidade coletiva, pública ou privada, pessoa ou 
família, no desempenho de suas atividades, independentemente da natureza do suporte, para efeitos futuros.

D) Arquivo é o conjunto de documentos acumulados por uma pessoa jurídica, em meio físico, ao longo de sua existência, 
que servirão de prova de suas transações ou atividades.

É imprescindível que haja mecanismos que permitam controlar a tramitação dos documentos, de forma que seja possível 
acompanhar seus andamentos evitando possíveis perdas de documentos durante sua resolução. Esta atividade de controle 
é que chamamos de protocolo. Considerando a atividade de protocolo, assinale a alternativa correta:

QUESTÃO 31

A) Deve ser implementada na idade intermediária do ciclo de vida dos documentos.
B) Deve ser implementada na idade permanente do ciclo de vida dos documentos.
C) Deve ser implementada na idade corrente do ciclo de vida dos documentos.
D) Deve ser implementada nas idades intermediária e permanente do ciclo de vida dos documentos.

Segundo o Regimento Interno da Câmara Municipal de Araguapaz, Resolução nº. 1/2022, os vereadores são agentes 
políticos, investidos do mandato legislativo para uma legislatura, pelo sistema partidário e de representação proporcional, 
por voto secreto e direto. Com relação às licenças, o vereador poderá licenciar-se:

QUESTÃO 32

A) Por motivo de saúde, devidamente comprovado, podendo reassumir suas funções somente após escoado o prazo de 
sua licença e cessadas as causas que deram origem ao afastamento.

B) Para tratar de interesse particular, sem remuneração, desde que não ultrapasse cento e vinte dias por sessão legislativa.
C) Para desempenho de missões temporárias de interesse do município.
D) Todas as alternativas anteriores estão corretas.
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O Regimento Interno da Câmara Municipal de Araguapaz, Resolução nº. 1/2022, estabelece que as sessões da Câmara 
serão Ordinárias, Extraordinárias, Especiais e Solenes, e serão sempre públicas. De cada sessão da Câmara, será lavrada 
a ata dos trabalhos, contendo sucintamente os assuntos nela tratado. Nesse sentido, analise as afirmativas abaixo e 
assinale a alternativa incorreta:

QUESTÃO 33

A) As proposições e documentos apresentados em sessão serão indicados apenas com a declaração do objeto a que se 
referirem, salvo requerimento de transcrição integral, aprovado pelo Plenário.

B) Feita a leitura da ata e não havendo pedido de retificação ou impugnação, esta será declarada aprovada pelo Presidente.
C) Ocorrendo pedido de retificação ou impugnação, no todo ou em parte, este será submetido à aprovação do Plenário.
D) A ata será assinada somente pelo Presidente. 

De acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Araguapaz, Resolução nº. 1/2022, toda matéria sujeita a 
deliberação no Plenário é denominada corretamente como:

QUESTÃO 34

A) Redação
B) Projeto
C) Proposição
D) Resolução

Conforme o Regimento Interno da Câmara Municipal de Araguapaz, Resolução nº. 1/2022, é da competência privativa do 
Prefeito a iniciativa dos projetos que versem sobre, com exceção de:

QUESTÃO 35

A) A organização administrativa, as matérias orçamentárias e tributárias e os serviços públicos.
B) Os servidores públicos municipais, seu regime jurídico, a criação e o provimento de cargos, empregos e funções na 

administração direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo.
C) A criação, alteração ou extinção de cargos dos serviços da Câmara e definição dos respectivos vencimentos.
D) A criação, estruturação e as atribuições dos órgãos públicos da administração municipal.
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